

# 平行进口汽车市场乱象多

## 买车躲过这些坑你才能通关

自从汽车品牌专营制度取消以后,平行进口汽车终于取得了正式“身份”。

中国进口汽车市场数据库近日发布数据显示,今年一季度汽车平行进口26万辆,占进口汽车市场份额的11.9%,可见大部分的消费者仍然选择通过国内经销商等传统渠道购买豪车。价格往往是市场的驱动力,具备天然价格优势的平行进口汽车为啥得不到市场的垂青?这还得从平行进口汽车行业目前存在的几个问题说起。

### 车源鱼龙混杂

#### 二手车当新车进口

平行进口汽车是指国内非传统渠道经销商绕过汽车品牌总代理,直接从国外4S店拿货进口到国内,因此需要履行进出口程序。正是这些程序使得国外的二手车重新获得了合法的身份,消费者一旦买到这样的车,维权将会十分困难。

据了解,这些违规车包括一些事故车以及一些九成新的二手车。由于美规车在进口的时候必须办理上牌文件才能成功从美国出口,严格来讲,消费者买到的新车其实是二手车。因此,一些不法分子从美国将一些二手车甚至事故车翻新,充当新车出口到中国,赚取暴利。

### 不享受正规售后

#### “三包保险”含隐藏条件

平行进口汽车的售后问题也是大部分消费者购车时最担心的一个重要问题。目前,平行进口汽车还不能享受正规4S店质



保。购买平行进口汽车的同时,销售往往会推荐“三包保险”,太平洋等一些保险公司均有相关业务。与传统的4S店一样,虽然购买了“三包保险”,但是还需要遵守一定的条件,比如要求车辆在规定时间内去指定的正规4S店进行保养,如果车主没有按时间去指定地点保养,可能就无法享受到“三包保险”。

### 上牌慢于普通车

#### 部分车辆两三个月未上牌

前不久,商务部等八部委发布《关于促进汽车平行进口试点的若干意见》指出,“对已有效保证车辆一致性的试点企业,可取消非量产车认证模式的数量要求”以及“各地公安部门要严格执行相关国家安全技术标准,对符合规定的要方便快捷予以办理”,

这意味着以后平行进口车辆将不再受到小3C认证的限制,上牌也将不再是件难事。

虽然整体上政策是放宽的,但目前还是只有少数几个试点企业。据了解,有一批柴油版车型,其排放其实是满足国V标准,但是当时国家还未出台国V标准,就认证为国IV排放标准。现在国家要求国V标准,这部分车辆只能等待3C认证更新成为国V标准,包括保时捷、路虎、奔驰等柴油版,已经等待了2-3个月,至今还未上牌。

### 综合税率提高

#### 热门车价格优势不再

去天津平行进口车市场上逛一圈,会发现一些热门车型例如宝马X5反而都没货,这是怎么回事?一位平行进口车销售人员告

诉记者,宝马X5 2979cc排量的车型现在已经不供货了,跨国车企控制了国外渠道,中国经销商拿不到货,只给提供3004cc排量的车型,这两种车型在国内都是30L排量,但正是这微小的差别,能让一辆价值百万元的车税率提高30%。目前,一辆美规版宝马X5 30L报价约70万元,同款正规渠道的车在经过优惠之后大约71万元,综合税率的提高让平行进口汽车的价格优势一下子没有了。

原来,车辆的综合税率与排量息息相关,排量小于3000cc时,综合税率为66.19%,大于3000cc时,综合税率就达到了95%,相差30%。对于进口豪车动辄百万元的价格,在综合税率上就有可能达到30万元的差价,平行进口汽车所具有的价格优势被明显削弱。(人民)

### 路虎告陆风

#### 双方专利

#### 均被判无效

本报讯 路虎状告陆风X7抄袭一案有了新进展。捷豹路虎中国方面此前就陆风汽车抄袭其极光车型的外观设计向法院起诉。近日,记者获悉,虽然路虎极光和陆风X7先后向国家知识产权局申请了外观专利,并获得了专利权,但在此案中,最终国家知识产权局判定双方的专利均无效。

对案件的最新进展,捷豹路虎中国方面对记者表示暂时不方便表态。陆风汽车方面则表示,自己并非抄袭,专利权被判定无效但仍有申诉机会,目前陆风X7销售并未受影响。

近日,捷豹路虎中国向北京朝阳区法院递交了一份诉讼,内容是起诉陆风汽车抄袭路虎极光的外形设计制造了陆风X7,侵犯了路虎的知识产权,同时由此引发了不正当竞争。但陆风汽车却回应称,陆风X7有自己的外观专利权,否认抄袭路虎极光。

随着案件的进展,双方均向国家知识产权局提出对方专利无效的申请。6月3日,国家知识产权局对该案件发布公告,因陆风X7与路虎极光有基本相同的车身立体形状和设计风格,包括悬浮式车顶、车身比例、侧面腰线等,取消陆风X7的专利权;同时,以路虎极光五门版车型和三门版车型造型相似为由,同样取消了路虎极光的专利权。

对于捷豹路虎起诉陆风汽车外观抄袭一案,业内人士普遍表示意义不大。虽然陆风X7与路虎极光外观极其相似,但是以侵犯知识产权为由起诉,过程往往很漫长,而最终判定的结果可能意义也不大。(新京)



## 6月26日 Q25 品鉴会招募中……



# Q乐无穷

都市灵动SUV Q25智趣上市



### 3重好礼 恭迎您来!

### 千份好礼 全城Q抢!

- (1)现场订车交1000元抵2000元,订车即可抽大奖洗衣机、电冰箱、电风扇等!
- (2)到店即有神秘礼品赠送!
- (3)转发活动内容赢取好礼!

平顶山持运汽车销售有限公司

电话:0375-7222227

地址:建设路东段鸿鹰小区斜对面

Q25为每天24小时多加一小时 让生活趣乐无穷

## 昌河 Q25